



因为“浙工缘”，他们成功牵手

“爱的电流”—— 我愿用一生与她相守

记者李凡报道 起初,不过是一次偶然的相遇,如今我们可以称之为“邂逅”——这个与美好相伴的“七夕”故事,发生在浙江省送变电工程有限公司专业技术人员徐淳信和杭州市采荷第二小学教师文彦君之间,这两个原本如同生活在平行世界中的人,如果不是因为这次“邂逅”,他们或许终生一见都将无交集。

“工会组织了‘情深电网暖心牵手’单身青年联谊活动,你也来参与吧!”2020年7月,还在工地上“吃灰”的徐淳信,收到了公司党群部门同事的“热情邀请”。他原本觉得“不会有啥结果”,但抱着“试一试”“不行就交个朋友”的心态,他还是报名参加了。

这次的联谊对象是采荷二小的年轻女教师群体。“看到她们走下车的时候,我们都惊呆了,不怕你笑话,我们这群常年在工地上灰头土脸的技术工人哪见得到这么多女生啊?”徐淳信笑着告诉记者,他就是在茫茫“花丛”中一眼看上文彦君的,她戴着一副眼镜,漂亮、文静,由内而外透着一股知性美,是自己喜欢的类型,但因为害怕尴尬,徐淳信一开始并不敢上前搭讪。工会志愿者朱晓峰

看出了徐淳信心里的“小九九”,便暗中撮合他和文彦君一起玩游戏,在“两人三足”“碰碰车”“真心话大冒险”等游戏环节的助力下,两人逐渐对对方产生了好感,一种美妙的情愫在彼此心中慢慢升温。

爱的种子就此埋下,原本不抱任何希望的徐淳信在这次活动中和文彦君牵手成功了。“做梦都没想到从小最不喜欢语文课的我,女朋友会是个语文老师。”回忆起和文彦君的美好交往,徐淳信总是忍不住嘴角上扬,“但是这一路走来也有很多不容易。”说到动情处,他才略显得有些怅然。

细问之下才得知,原来因为送变电企业“风餐露宿”的工作性质,徐淳信不得不常年辗转奔波在全省各地的电力建设项目工地现场,短则半月、长则数月才能回家。“有时候觉得自已挺亏欠她的。”徐淳信说。

“没关系,我知道你也不想这样,你就安心工作,我会一直等到你稳定下来。”文彦君这一席温柔的告白,让徐淳信坚信,眼前这个女孩子就是自己愿意用一生相伴、相守的另一半。

他们决定,将关系更进一步,一起组建家庭。

▶工会组织为徐淳信策划的求婚仪式。
 一起领证、一起拍婚纱、一起挑选家具、一起装修新房、一起在工地上过生日、一起规划以后的日子……徐淳信和文彦君的小两口生活,过得波澜不惊却有滋有味。如今,他们更是成功迎来了一颗“爱情的结晶”,文彦君已怀孕5个月,他们即将从小两口升级为圆满的三口之家。
 “还有一个好消息是,我们即将结束三年艰辛的异地婚恋,今后我可以有更多时间,陪伴在爱人和即将出生的宝宝身边。”徐淳信高兴地表示,他一定会倾尽所能,呵护好自己的家庭,让妻子孩子过上更美满的生活。

资深红娘:越简单越幸福

记者曾晨路报道 民政部近期公布的数据显示,2022年我国结婚登记数为683.3万对,较上一年减少约81万对。结婚人数持续走低已成为一个不争的事实。杭州多位资深红娘也反映,近年来,单身青年有所增多。他们当中,有一部分人认为,自己经济独立、精神富足,婚姻不再是人生的必选项;一部分人向往爱情,但却感觉合适的另一半难觅。这背后的原因是什么?如何才能觅得良缘?

在杭州市西湖区总工会职工交友中心婚恋专家、资深红娘于鑫看来,年轻人迟迟不走进婚姻的原因是多方面的。一方面是观念的变化,随着社会的发展,年轻人的经济和知识水平不断提高,婚姻观念发生了变化,他们更加注重个人价值实现和权利平等,特别是女性,越来越独立的她们,不再将婚姻作为人生必选项。另一方面是压力的增加,在工作和生活的双重压力下,不少年轻人不愿把精力投入到一段感情

当中,更多是选择宅在家,在网络这一虚拟世界中缓解压力,寻求精神上的满足。除此之外,近年来,关于婚恋的负面新闻层出不穷,让一些年轻人先入为主地认为婚姻的风险远高于可获得的幸福,对婚姻不再向往。即便如此,作为10年的资深红娘,于鑫还是希望年轻人尽量在合适的年龄段做合适的事,趁着还有激情,在遇到自己喜欢或者喜欢自己的人时,抓住机会,开始一段美好的恋情,有时候越简单越幸福。

精神相契,物质互补。在当下社会,婚姻确实需要一定的物质为基础,一套房子、一份稳定的工作是不少女性对于另一半的要求。在于鑫看来,这个要求并不过分,房子从某种角度来说,可以让人在城市更有归属感,但她希望在这方面,男女双方应更注重互补而不是匹配。

线下多相处,多看对方优点。世界上没有完美的恋人,要多看对方的优点,多给彼此机会,只有一次次的面对面相处,才能真正了解对方的性格

脾气,明白与对方合不合适。相信爱情,主动出击。虽然关于婚恋的负面新闻不少,但要认识到,负面新闻是个例,要多从周边幸福的婚姻中汲取力量。当然,谈恋爱也是个“技术活”,需要投入一定的时间和精力,趁着年轻有激情、有精力,主动出击,而不是坐等爱情降临。

同时,于鑫提醒父母不要过多插手子女的婚恋,把主动权交给子女,让他们自己做主。父母开明,家庭和睦的,子女容易脱单,组建家庭后更幸福。

四个月见两面—— 和时间“较劲”的恋人

记者胡翀报道 这是一对时时刻刻都在与时间“较劲”的恋人——确定恋爱关系前仅正式见了两面,一年中真正待在一起的时间满打满算也就两个月,彼此手机微信中留下的都是半小时以上的通话记录,每一次约会都尽可能安排更多活动,因为在起的每分每秒都格外珍贵……“小仙女”和“小太阳”的爱情故事始于一次擦肩而过的相亲活动。

一个是独立乐观的狮子座女生,一个是时刻准备着出发救援的“蓝朋友”,两个并没有多少交集的人,究竟是如何被缘分红绳渐渐拉近的?

“520”这天他送了我玫瑰,也向我表白了,但我觉得对他了解还不够就给拒绝了。”高佳怡回忆说,他们之间的剧情总是有些跌宕,“真正让我决定要接受他是在参加活动的4个月后。”这段时间里,“小太阳”总是找各种话题来找她聊天,每天聊工作、聊生活、聊趣事。手机,渐渐成了两人之间的“红线”,频繁接收来自彼此的讯号。聊天的模式从文字到语音再到微信电话,时长也从一开始的几分钟十几分钟,到后来动辄四十分钟,常常因为一些话题过于投机,一聊聊上个把小时,直到手机断电为止。

一段段语音,一个个电话,将消防员的形象勾勒得越来越具体——小到开锁、剪戒指、抓蛇,大到冒着生命危险灭火救援,还要兼顾训练、写材料。男生的专一、温柔,以及表现出来的阳光、上进、责任、担当,让高佳怡坠入了爱河。尽管因为工作原因,在这4个月中双方只见过两面,被人戏称为“网恋”,但“小仙女”认定了这就是她日后生活里的“小太阳”。

现在高佳怡对待爱情有更多理解,她觉得每个人都应该放平心态,放下心里对于爱情过于执着的条条框框,努力开拓视野、结识新朋友,缘分也许就在不经意间来到身边。“我给他尊重、理解,他对我包容爱护,这就是爱情该有的样子。”

缘,妙不可言

——“七夕”,来听听他们的爱情故事

编者按:

“浙工缘”作为浙江省总工会一项品牌工作,是一个为全省单身青年职工搭建的交友联谊、增进沟通和相互了解的平台,通过这一平台,许多单身青年职工寻找到幸福,成就美好。

今天是“七夕”,在这个独属中国的“东方情人节”里,我们找到了三对因“浙工缘”活动而相遇、相知、相爱的情侣,听他们讲述爱情的模样。



毛维的爱情宣言——

爱情来“敲门”时,要勇敢追、大胆爱

记者曾晨路报道 “老公,起床啦,你的早餐外卖已送达。”晨间,睡意朦胧的毛维被妻子王洁轻声唤醒,客厅的餐桌上摆放着生煎,那是他临睡前与妻子随口提起的想吃的生煎。“七夕”节这天,下厨做几道妻子爱吃的菜肴,送上一份提前准备的小礼物……毛维和王洁的日常生活因小惊喜、小浪漫的点缀变得生动。

这让人艳羡的甜蜜生活,源自自2021年在宁波慈溪举办的“爱在浙山·冬季恋歌”“浙工缘”活动。

那天,毛维到得早,选了个靠前的位子坐下。不一会,一位穿着红粉色大衣、扎着双马尾的女孩子走过来,“唰”一下坐到了他的对面。谁都没有料到,奇妙的缘分就此开始。“我们边聊边等活动开始,一下从工作聊到了兴趣爱好,感觉挺投缘,我就主动

加了她的微信,知道她叫王洁。”毛维还记得,为了避免大家第一次见面的尴尬,活动设置了很多游戏环节,其中一个环节是“猜歌名”,旋律一响起,大家都很投入,氛围特别好。“我喜欢唱歌,一下猜中了周杰伦的《简单爱》,还在乐队的伴奏下,唱了这首歌。”凭借这首歌,毛维获得一盏小夜灯,而正如歌词所写“说不上为什么,我变得很主动,若爱上一个人,什么都会值得去做”,下意识地,他把小夜灯送给了王洁。“还有一个互动环节是两个人合作搭积木,拼一朵玫瑰花。我们特别默契,事先没有分工,但我在拼的时候,她就帮忙找下一块积木,配合得特别好,很快就把玫瑰花拼出来了。”回忆起两年多前的第一次相遇,毛维记得当时的许多细节,声音里有掩不住的甜蜜。

一场活动下来,毛维隐隐感

觉到,爱情来“敲门”了。面对坐着的女孩子,活泼、大方,虽然大家都戴着口罩,但她笑起来弯弯的眼睛令他心动,而且两个人志趣相投,相处起来轻松、愉悦,正是自己一直以来向往的爱情的样子。几天之后,毛维主动约了王洁。那天王洁身体有些不舒服,喝咖啡时一直捧着杯子取暖。毛维留意着,进饭店时,走在前面,拉开门让她先进,点菜时,避开辛辣刺激的。“这次两个人单独相处的时间较长,我发现他挺细心,会照顾人。”毛维的点滴举动也被王洁看在眼里。情愫就这样在两人心中滋生。

认准了,就要勇敢追、大胆爱。毛维再次向王洁发出邀请,约着一起看电影。“当时走去电影院的路上,两个人靠得很近,忽然一辆电瓶车从她右侧很快地冲过来,我一惊,立刻拉了她往边上躲。”电瓶车过去后,毛维

如今,这份源自“浙工缘”活动的爱情,正在一屋两人、三餐四季中变得更为香醇浓厚。

(文中毛维、王洁为化名)



▶在“浙工缘”活动中,马思齐与高佳怡互动。

高佳怡,绍兴市柯桥区人,是爱人马思齐眼里的“小仙女”,作为绍兴当地一名消防员,马思齐在高佳怡眼里“man”值爆表,是能拯救地球的“蓝朋友”,“小太阳”的昵称当之无愧。“下个月,我们的小宝宝就要出生了。”从相识相恋到相爱相知,两年多的时光一晃而过,对这个灵魂伴侣,高佳怡言语中满是爱意,“要特别感谢工会搭建的相亲活动平台,让我们在茫茫人海中遇见彼此。”

2021年3月,柯桥区教育工会组织的首期教职工专场联谊活动中,高佳怡和马思齐初次相遇。“当时在活动中,我们作为游戏的失败者,一同完成了惩罚挑战,他抱着我做了十个深蹲。”高佳怡笑着说,本以为“剧情”会因为这一次亲密接